BauCaD *K+Rx*® AFangen — 2D-Objektfange

Objektfangeinstellungen merken und holen

AFangen [« | Mit diesem Befehl konnen bis zu sechs verschiedene
- R - Objektfangkombinationen gespeichert und bei Bedarf
b ah 0T LK = geladen werden.

a Zum Speichern einer Kombination, stellen Sie diese

Objekt Fange ! A )
zuerst in lhrer CAD-Basis ein.

o | A @A B O e XY L] x| F Bt

Einstellung speichern
* 2 OFang Merken/holen Zum Speichern geben Sie “M“ und die Zahl, unter der
* MO|M1|M2|M3|M4|M5 | h0|h1]|h2|h3|h4|h5 * <MO> : MO die Kombination gespeichert werden soll, ein.

Einstellung holen

* 2 OFang Merken/holen Zum Einlesen der Kombination geben Sie die

* MO|M1|M2|M3|M4|M5 | hoJh1]h2]h3|h4|h5 * <MO> : O entsprechende Zahl ein.

* 2 OFang Merken/holen Die zuletzt gewéhlte Kombination kann beim

* MO|M1|M2|M3|M4|M5 | hO|h1|h2]|h3]|h4|h5 * <0> : ENTER nachsten Befehlsaufruf mit ENTER eingelesen
werden.

BauCaD 2D-Objektfange

Mit den BauCaD-Objektfangen haben Sie zuséatzliche AFangen B

Fangmoglichkeiten wahrend der Ausflihrung eines Befehls. — . -
Diese stehen auch als Tastenkirzel bei vielen BauCaD-Befehlen I R
(z.B. bei der Abfrage nach Einfligepunkten) zur Verfligung.
Aufruf im Programmtext Die Ziffern vor der Punktabfrage entsprechen
folgenden Objektfangen:

*NSIM-E-LQTZPBKO* Ziffer 0 = Z-Hohe des Einfligepunktes wird auf O gesetzt.
*?2.02 346 NI * Einfige-Punkt : Ziffer 2 =  Schnittpunkt 2D (Siehe 1.).

Ziffer 3 =  Schnittpunkt zweier Kanten.

Ziffer 4 =  Schnittpunkt 2D + Versatz (Siehe 2.).

Ziffer 6 = Bezugspunkt als Teiler (Siehe 3.).
NI=  Pickpunkt mit Versatz (Siehe 4.).

1.) Schnittpunkt 2D e <] Dieser Befehl fangt den angenommenen Schnittpunkt
E = L X o e S zweier Linien (Kanten), auch wenn diese sich nicht
C T schneiden.
(k_sch2d)

1)

*2* 1, Kante wahlen : (1)
* 2 * 2, Kante wahlen : (2)
(153.777 63.888 0.0) (S)

Nach der Auswahl der beiden Kanten wird der
angenommene Schnittpunkt fir den aktiven Befehl
verwendet. Die Koordinaten des Schnittpunktes
S) - d atzlich in der Befehlszei i
werden zusatzlich in der Befehlszeile angezeigt.

)
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2.) Schnittpunkt 2D versetzt um Delta X, Y und Z

AFangen n

Lzr Lo I 3
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S) \
S
dy .
i _—
dx (2)

3.) Bezugspunkt als Teiler einer
definierten Strecke

AFangen n

4 “.;,,L. X o m 5E

Dieser Befehl fangt den angenommenen Schnittpunkt
zweier Linien und versetzt diesen in X-, Y- und Z-
Richtung.

(sch2dx)

*2* 1. Kante wahlen : (1)
* 2 * 2. Kante wahlen : (2)

*? E R * X-Richtung dx <0.0>: 24.86  dXx
*2 E R * Y-Richtung dy <0.0> : 24 dy
*? ER * Z-Richtung Z <0.0>:

(178.637 87.888 0.0) (S)

Nach der Kantenauswahl und der Angabe der
Versatzwerte wird der angenommene Schnittpunkt
fur den aktiven Befehl verwendet. Die Versatzwerte
kénnen auch durch Pickpunkte, bezogen auf den
Kantenschnittpunkt, bestimmt werden.

Dieser Befehl fangt als Bezugspunkt den Teiler einer
definierten Strecke.

(zpktl)
*2 02346 NI* Indirekt: 1. Punkt: (1)
*2 02346 NI* Indirekt: 2. Punkt: (2)

Die Strecke, die geteilt werden soll wird durch eine
Geisterlinie markiert.

* 2 * |ndirekt: Teiler <2>: 3

Nach der Teilerangabe wird der erste Teilpunkt als
maoglicher Bezugspunkt markiert.

Indirekt: Bezugspunkt OK * Pick=Ja | Nein <N>: ENTER  (3)
Indirekt: Bezugspunkt OK * Pick=Ja | Nein <N> : Pick (4)

Mit ENTER wird der jeweils nachste Teilpunkt
markiert. Durch Picken wird der aktuelle Teilpunkt
Ubernommen.

*? E R * Indirekt: Abstand <30.0>: 20

Zuletzt kann ein positiver oder negativer Abstand,
bezogen auf die Pfeilrichtung, eingegeben werden.

(2229.947 225.661 0.0) (S)

Der ermittelte Bezugspunkt wird an den aktiven
Befehl Uibergeben.
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4.) Pickpunkt versetzt um Delta X und Delta Y

AFangen n

Lk r.x N

(2) iy
dy
] —r
1), dx |
5.) Schnittpunkt X-YZ
AFangen B
ot X o
1)
3) (2)

6.) Schnittpunkt Y-XZ

AFangen B
PP T S J om T

(2)

Dieser Befehl fangt als Bezugspunkt einen Pickpunkt,
versetzt in X- und Y-Richtung.

(idx)
*02 34 6 NI * Bezugs-Punkt : (1)

*E R * X-Richtung dx <0.0> : 30
*E R * Y-Richtung dy <0.0>: 40

(5481.49509001489 1089.0)  (2)

Der ermittelte Bezugspunkt wird an den aktiven
Befehl Ubergeben.

Dieser Befehl fangt als Bezugspunkt den X-Wert des
ersten Pickpunktes mit dem YZ-Wert des zweiten
Pickpunktes.

X

Picken Sie zunachst den Punkt, dessen X-Wert als
Bezug verwendet werden soll.

x wéhlen von: D)

Dann den Punkt fir den YZ-Bezug.

Benétigt YZvon:  (2)

Der ermittelte Bezugspunkt (3) wird an den aktiven

Befehl Uibergeben.

Dieser Befehl fangt als Bezugspunkt den Y-Wert des
ersten Pickpunktes mit dem XZ-Wert des zweiten
Pickpunktes.

Yy

Picken Sie zunachst den Punkt, dessen Y-Wert als
Bezug verwendet werden soll.

y wahlen von: Q)
Dann den Punkt fiir den XZ-Bezug.
Benétigt XZ von:  (2)

Der ermittelte Bezugspunkt (3) wird an den aktiven
Befehl Uibergeben.



